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Berilgan matritsalar ustida talab gilingan amallani bajaring.

1. Az{l 5] Bz[s 2} 2A-B=? 2. Az{l -1 _3] B{o 3 2} 3A-
2 -4 4 1 2 1 5 -1 4 1
2B=?
7 0 2 2| |1 18 4 -3
3.13 1(-3|1 -1|+|4 -5 4.C=(1 2 3), F=|1 2 |C*F=?
-1 2 -1 0 3 1 0o 2
21 -1 1 -1 1 -1 2 3 4 1
5.A=|0 1 0|, B=|0 1|A*B=? 6.A=| 2 3 4|, B=|0 2 5|A*B=?
0 0 -1 1 0 -4 5 1 1 -1 4
3 11 2
7. A= L 4] A% =7 8. A=|1 3 1|, E-birlik matritsa 2A%+3A+5E
4 1 1
=7
2 0
4 2 1
9 A:F } B=|1 3|, c:{ 3}A*B-CZ:?
1 0 5 0 4
0
1 2 -3 1
10. A=|1 0 2|, B=|2|, C=(2 0 5), E-birlik matritsa A*B*C-3E=?
4 5 3 1
2 0 1 -3 1 0 1 -3 2 2 5 6
11. A=|-2 3 2|, B=| 0 2 1|A*B=? 12.13 -4 1|*|1 2 5|=2
4 -1 5 0 -1 3 2 -5 3 1 3 2
2 -1 3 -4 7 8 6 9
1313 "2 4 3|45 7 45,
5 -3 -2 1 3 4 5 6
3 -3 -1 21 1 2



5 7 -3 -4 1 2 3 4
14, 7 6 -4 -5, |2 3 45 —5
6 4 -3 -2 1 357
8 5 -6 -1 2 4 6 8

a2 9 s _32)

-1 0 1

2 A*C ?

3 5 7 1 2
2 -1 0|, B=| 2 3 -2|A+B=?
4 2

2}, F= (2 3 |A*F=?
0

|
-
|
|
ons(; 73} s s 2mee
|
|
|

4 3 5 7
5. A= j B:[ JAZ-A*B+ZBA:?
2 1 -1 2
0 -1 3
2 5 1
4 -2 1
1 3 1 2 1 0
7.A=|2 0 4|, B=[1 -1 2|A*B=? B*A=?
2 3 3 2 1
1 1
8.A=[1 2 1|A’+A+E=?
1 1 2
4 3 -28 93 7 3
9. A= j Bz( j c=( jA*B*Cz?
7 5 38 -126 2 1



-10 -9 7 5 8 -4) (3 2 5

1 -2 3
10.20*(54oj+1 5 8|=? 11. |6 9 -5[*4 -1 3|=?
-1 -1 -3 6 47 -3/ (9 6 5

o (4 3)[-28 93, (7 3\,

7 5/ (38 -126) (2 1

52 -23) (2 2 2 2
13 |8 4 351 -53 11|,

9 2 -3 4| |16 24 8 -8

76 -47) (8 16 0 -16

1 1 1 -1y (7 -2 3 4
|75 73 -4 410 34y,

5 1 4 -3/ |5 4 30

~16 —-11 -15 14) (22 2 9 8

Jane S Paterson,Dorothy A Watson“SQA Advanced Higher Mathematics”
pp.173-182

Jane S Paterson,Dorothy A Watson“SQA Advanced Higher Mathematics” pp.173-182



